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se disociază complet în izoniazidă și ion de cupru. 
Toxicitatea fenazidei cercetată în experienţe acute pe 
animale de laborator s-a dovedit a fi cu mult mai mică 
decât cea a izoniazidei. Parametrii farmacocinetici ai 
fenazidei dovedesc un efect prelungit, comparativ 
cu izoniazida. 
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Introducere

Receptorii imidazolinici I1, I2 și I3 sunt receptori 
membranali care se găsesc în mai multe ţesuturi din 
organismul uman și au roluri importante în sistemul 
nervos central (SNC). Principalul agonist endogen al 
acestor receptori este agmatina.

Material și metodă

A fost testată influenţa idazoxanului (IDZ), 
antagonist al receptorilor I2, și a efaroxanului (EFR), 
antagonist al receptorilor I1, asupra comportamentu-
lui, memoriei și sistemului de recompensă la șobolani 
Wistar adulţi de sex masculin. 

Influenţa asupra comportamentului motor a 
fost studiată utilizând testul actimetrului. Au fost 
monitorizate mișcările în plan orizontal, plan vertical 
și mișcările stereotipe. 

Influenţa asupra memoriei de lucru (working 
memory) a fost testată utilizându-se testul Y-maze, 
iar pentru investigarea memoriei spaţiale s-a aplicat 
testul radial arm maze. 

Pentru testarea influenţei IDZ și EFR asupra 
sistemului de recompensă s-a utilizat tehnica CPP 
(conditioned place preference). În toate cazurile s-a 
folosit un lot-martor injectat cu ser fiziologic.

Rezultate

IDZ și EFR reduc semnificativ numărul de miș-
cări orizontale și verticale ale șobolanilor, reducerea 
fiind mai mare în cazul mișcărilor în plan vertical. În 
cazul testului radial arm maze, atât IDZ, cât și EFR au 
prelungit ușor, dar nesemnificativ statistic, timpul 
petrecut în braţele aparatului. 

EFR (1 mg/kg corp) a redus numărul de erori 
legate de găsirea recompensei (peletă de hrană 
existentă la nivelul braţelor) semnificativ statistic 
(p <0,01). IDZ (3 mg/kg) nu a influenţat efectul 
morfinei asupra sistemului de recompensă, dar EFR 
(1 mg/kg) a diminuat efectul stimulator al morfinei 
asupra CPP.

Concluzii

Blocarea receptorilor I1 și I2 reduce comporta-
mentul motor al animalelor, ceea ce implică un rol 
al agmatinei cerebrale în comportamentul motor 
normal. 

Există o implicare a receptorilor imidazolinici I1 
(dar nu și a receptorilor I2) în stimularea sistemului 
de recompensă de către morfină și, posibil, în adicţia 
morfinică. 

Sistemul imidazolinic cerebral influenţează 
unele aspecte ale memoriei.  
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